河北科技师范学院优秀学生奖学金评定办法

（2011年12月修订）

为了鼓励学生在校期间奋发向上，努力学习，德、智、体全面发展，培养社会主义现代化建设的优秀人才，根据1997年4月9日河北省政府印发的《河北省普通大中专院校招生缴费制度改革方案》的有关精神，结合我校实际，特制定本办法。

一、优秀学生奖学金评定范围

被我校录取并取得我校学籍的全日制本专科学生，均有资格评定优秀学生奖学金。

二、评定优秀学生奖学金的比例、标准和等级划分

优秀学生奖学金分为综合优秀学生奖学金和单项优秀学生奖学金。获奖学生比例约占学生总人数的26%。

(一)综合优秀学生奖学金分为三个等级：

一等奖学金：1000元/人，占学生总人数的5%；

二等奖学金：500元/人，占学生总人数的8%；

三等奖学金：300元/人，占学生总人数的10%；

(二)单项优秀学生奖学金分为两类：

A类单项奖：在科技、科研、比赛、竞赛及社会实践活动中取得优异成绩的学生可以申报该类单项奖学金。该类单项奖学金没有人数比例限制，具体发放标准按照《关于进一步做好学生校园文化活动的意见》中的相关规定执行。

B类单项奖：在社会服务、社会工作（学生工作）、学习、精神文明建设中表现突出的学生可以申报该类单项奖学金，该类单项奖学金200元/项，获奖比例为学生总人数的3%。

三、优秀学生奖学金评定条件

(一)基本条件

1．热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导，模范遵守国家法律、法规和学校的各项规章制度；关心集体，乐于助人，品行端正，积极进取。

2．积极参加体育锻炼，课外活动出勤率达到97%以上(扣除病、事假因素)，身心健康。体育课考核成绩在70分以上，或体育合格标准成绩达80分(良好)以上。

(二)综合优秀学生奖学金评定要求

智育考核成绩(含德育课、外语课等必修课和必选课，下同)和综合素质测评达到下列标准，方可评定优秀学生奖学金：

1.智育考核成绩和综合素质测评名次均在同年级同专业前20%的学生，可参评一等优秀学生奖学金。

2.智育考核成绩和综合素质测评名次均在同年级同专业前30%的学生，可参评二等优秀学生奖学金。

3.智育考核成绩和综合素质测评名次均在同年级同专业前40%的学生，可参评三等优秀学生奖学金。

4.获得省级以上“先进班集体”、“优秀团支部”荣誉称号的班级，三等优秀学生奖学金的比例提高10%，在符合第三条第(一)款的前提下，智育考核成绩和综合素质测评名次均在同年级同专业前50%的学生，可评定三等优秀学生奖学金；在全校各项活动综合评定中成绩差、受到学校批评的班级优秀学生奖学金获奖比例下调10%，不评定三等优秀学生奖学金。

（三）单项奖学金评定要求

1.具备下列条件者可评定A类单项奖学金。

（1）科技贡献奖。参加大学生科技竞赛活动，获国家级和省级荣誉称号者。
（2）科研论文奖。在省级以上公开出版发行的刊物上正式发表论文者（科普文章除外），限第一作者。

（3）社会实践奖。参加社会实践活动成绩优异，并公开发表论文、调查报告者；被评为市级以上社会实践先进个人者。

（4）体育优胜奖。获省级以上运动会集体项目前5名、个人项目前8名者；获市级运动会集体项目前2名、个人项目前2名者；打破院运动会记录者（由体育系提供获奖名单，统一发放）。

（5）音、美优秀奖。获市级以上汇演、竞赛(民间组织的活动除外)前三名者。

2．具备下列条件者可评定B类单项奖学金。

（1）学习优秀奖。智育成绩名次在同年级同专业前10%，但未评上综合优秀学生奖学金者。 

（2）学习进步奖。本学年学习成绩较上学年（新生按入学成绩排名）提高30%者；留降级或跟班试读学生在留降级或跟班试读期间智育考核成绩名次进入同年级同专业前20%的学生。

（3）社会工作优秀奖。对所负责的工作兢兢业业，具有开拓、创新精神，成绩突出，受到教师、学生普遍赞扬者。

（4）精神文明奖。品行端正，在为人民服务、精神文明建设等方面做出优异成绩，有突出贡献者。

（四）有下列情况之一者，不得评定优秀学生奖学金。

1.一学年内事假超过8天，病假超过10天，或有旷课行为者；

2.休学和留降级、跟班试读者；

3.在评定学年有不及格情况者；

4.受学校纪律处分者；

5.无正当理由故意拖欠学费、住宿费者；

四、优秀学生奖学金评定程序

各院（系）要切实加强对评奖工作的领导，要成立由主管学生工作的院（系）领导任组长的奖学金评定工作领导小组，专门负责此项工作。在评定过程中，要坚持实事求是和公平竞争的原则，增加工作透明度，充分发挥群众的监督作用，把真正优秀的学生评选出来。具体程序如下：

（一）学生本人进行全面系统的书面总结，在小组会上交流、评议。

（二）在辅导员（班主任）主持下，在小组评议的基础上进行班级交流、鉴定，在符合优秀学生奖学金评定条件基础上，按照综合测评成绩由高分向低分依次评定，按规定的比例向院（系）推荐获奖候选人并公示。

（三）院（系）评优领导小组要认真对获奖候选人进行考核，提出获奖名单并公示。

（四）学生处对获奖者进行审核、公示后，报主管校长批准。

五、优秀学生奖学金评定周期

优秀学生奖学金按学年评定，一次性发放。获奖学生由学校颁发奖学金证书，并填写登记表载入学生本人档案。

六、优秀学生奖学金评定时间及报送材料要求

每学年第一学期开学后按统一部署开展优秀学生奖学金评定工作，并按要求将评定结果及有关材料报送学生处。需报送的材料有：

（一）奖学金评定结果（A4纸、盖院系公章），并报电子版

（二）单项奖学金获得者的佐证材料

（三）全院（系）学生奖学金金额统计表

（四）奖学金获得者登记表

（五）综合测评一览表

七、其他规定

（一）本办法所称“以上”“以下”“不超过”均含数字本身，“超过”不含数字本身。

（二）本办法自2012年1月1日起施行，由学生处负责解释。原《河北科技师范学院优秀学生奖学金评定办法》（院学字（2007）5号）、《河北科技师范学院贫困优秀学生奖学金评定办法》（院学字（2000）17号）同时废止。

二〇一一年十二月二十日    
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